
Exercices simples 

1. Dans un triangle ( 𝐴𝐵𝐶 ), les points ( 𝐷 ) 𝑒𝑡 ( 𝐸 ) sont sur ( 𝐴𝐵 ) 𝑒𝑡 ( 𝐴𝐶 ) respectivement, et 

( 𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶 ). 𝑆𝑖 ( 𝐴𝐷 =  4 ) 𝑐𝑚, ( 𝐷𝐵 =  6 ) 𝑐𝑚, 𝑒𝑡 ( 𝐴𝐸 =  3 ) 𝑐𝑚, 𝑡𝑟𝑜𝑢𝑣𝑒𝑧 ( 𝐸𝐶 ). 

2. Dans un quadrilatère ( 𝐴𝐵𝐶𝐷 ), les droites ((𝐴𝐵))𝑒𝑡((𝐶𝐷)) sont parallèles. 𝑆𝑖  

( 𝐴𝐵 =  10 ) 𝑐𝑚, ( 𝐴𝐷 =  5 ) 𝑐𝑚, 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐶 =  15 ) 𝑐𝑚, 𝑡𝑟𝑜𝑢𝑣𝑒𝑧 ( 𝐵𝐶 ). 

 

Exercice complexe 

1. Dans un triangle ( 𝑃𝑄𝑅 ), les points ( 𝑆 ) 𝑒𝑡 ( 𝑇 ) 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑠𝑢𝑟 ( 𝑃𝑄 ) 𝑒𝑡 ( 𝑃𝑅 ) respectivement, avec 

( 𝑆𝑇 ∥ 𝑄𝑅 ). On sait que : 

   - ( 𝑃𝑆 =  6 ) 𝑐𝑚 

- ( 𝑆𝑄 =  9 ) 𝑐𝑚 

   - ( 𝑃𝑇 =  4 ) 𝑐𝑚 

    

   Trouvez ( 𝑇𝑅 ). 

 

Corrigés des exercices 

Exercices simples 

1.  On applique le théorème de Thalès : 

   
𝐴𝐷

𝐷𝐵
=

𝐴𝐸

𝐸𝐶
 

   En remplaçant les valeurs : 

4

6
=

3

𝐸𝐶
 

   Simplifions le rapport : 

2

3
=

3

𝐸𝐶
 

   En multipliant en croix : 

2 × 𝐸𝐶 = 3 × 3 ⇒  2 × 𝐸𝐶 = 9 ⇒  𝐸𝐶 =
9

2
= 4.5 cm 

2.  On applique à nouveau le théorème de Thalès : 

𝐴𝐵

𝐵𝐶
=

𝐴𝐷

𝐷𝐶
 

   En remplaçant les valeurs : 

10

𝐵𝐶
=

5

15
 



   Simplifions le rapport : 

10

𝐵𝐶
=

1

3
 

   En multipliant en croix : 

10 × 3 = 𝐵𝐶 ⇒  𝐵𝐶 = 30 cm 

 

Exercice complexe 

1.  On applique le théorème de Thalès : 

𝑃𝑆

𝑆𝑄
=

𝑃𝑇

𝑇𝑅
 

   En remplaçant les valeurs données : 

6

9
=

4

𝑇𝑅
 

   Simplifions le rapport : 

2

3
=

4

𝑇𝑅
 

   En multipliant en croix : 

2 × 𝑇𝑅 = 3 × 4 ⇒  2 × 𝑇𝑅 = 12 ⇒  𝑇𝑅 =
12

2
= 6 cm 

 

 


